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ανέφερε πως ο πληθωρισμός θα φτάσει 
το 8% μέχρι το τέλος του χρόνου, θα υπο-
χωρήσει στο 4.75% μέσα στο 2023 και 
θα παραμείνει λίγο πάνω από το 3% το 
2024. Για την ανεργία, προέβλεψε πως 
θα αυξηθεί λίγο πάνω από το 4% μέχρι το 
2024 ενώ για την οικονομική ανάπτυξη, 
ο κ. Lowe προέβλεψε 3% ανάπτυξη για το 
2022 ενώ για το 2023 και 2024 τα προ-
γνωστικά του ήταν για 1.50% ανάπτυξη. 
Όλα αυτά βέβαια, μέσα από τα οικονομικά 
μοντέλα που σχεδιάζουν οι αναλυτές της 
ΑΤΑ, προσπαθώντας να προβλέψουν το 
μέλλον σε συνθήκες απόλυτα ελεγχόμε-
νες σαν σε εργαστήριο φυσικής. Το κακό 
με τα πειράματα στα εργαστήρια είναι, 
πως αν κάτι πάει στραβά και ξεφύγει από 
τον έλεγχο των επιστημόνων, το πείραμα 
μπορεί να μετατρέψει το εργαστήριο στην 
«κόλαση του Δάντη». 
Πόσω μάλλον στην οικονομία όπου η 
ΑΤΑ ελέγχει μόνο ένα μικρό μοχλό, που 
είναι η ποσότητα του χρήματος που διο-
χετεύεται στην αγορά. Οι υπόλοιποι πα-
ράγοντες που μπορεί να εκτροχιάσουν 
την οικονομία ή να την ανεβάσουν στα 
ύψη, δεν ελέγχονται ούτε από την ΑΤΑ 
ούτε από την κυβέρνηση της Αυστραλί-
ας. Στην πραγματικότητα, αυτή την επο-
χή, δεν ελέγχονται από κανέναν, αφού οι 
εξελίξεις έχουν τροχιοδρομηθεί πριν από 
χρόνια και απλά είναι προβλέψιμες και 
οδηγούν σε πληθωρισμό αρκετά υψηλό-
τερο από το 7.75% που προβλέπει η κυ-
βέρνηση ή το 8% που προβλέπει η ΑΤΑ. 
Οι απρόβλεπτοι παράγοντες, είναι οι κι-
νήσεις που μπορεί να κάνουν στο άμεσο 
μέλλον, οι ηγέτες της Ρωσίας, της Κίνας, 
της Ινδίας και της Αμερικής. Στις μεν 
τρεις πρώτες χώρες η εξουσία βρίσκεται 
στα χέρια ολιγομελών ομάδων με φαινο-
μενικά ισχυρούς ηγέτες, στην δε Αμερική, 
η Δημοκρατία εκτροχιάζεται και διαβρώ-
νεται καθημερινά, σε σημείο που έχει γί-
νει αγνώριστη. Οι απρόβλεπτες κινήσεις 
που μπορεί να κάνει η κάθε μία από αυ-
τές τις χώρες, είναι πολιτικές, οικονομι-
κές ή στρατιωτικές. Η «τάξη» που υπήρχε 
μετά τον Β’ Παγκόσμιο πόλεμο, έχει δι-
αταραχτεί σημαντικά όπως και η οικο-
νομική πρωτοκαθεδρία της Αμερικής. Η 
εμφάνιση στο προσκήνιο της Κίνας σαν 
οικονομικής δύναμης που προσπαθεί να 
αποκτήσει μεγαλύτερη γεωπολιτική και 
στρατιωτική επιρροή, άλλαξε τις ισορ-
ροπίες και η τρίτη θητεία που πρόσφατα 
κέρδισε ο κινέζος ηγέτης κ. Σι, θα δείξει 
προς τα που θα κινηθεί η Κίνα, η οποία 
αντιμετωπίζει τα δικά της εσωτερικά προ-
βλήματα. 
Ο Ινδός πρωθυπουργός κ. Modi, o οποί-
ος βρίσκεται στην εξουσία από το 2014, 
φιλοδοξεί να αναδείξει την Ινδία σαν την 
δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία στη θέση 
της Κίνας, αφού ήδη την έχει ξεπεράσει 
σε πληθυσμό, σύμφωνα με τα τελευταία 

στοιχεία. Προς το παρόν συνεργάζεται με 
τη Δύση και με την Ιαπωνία, όπως επίσης 
και με τη Ρωσία και κανένας δεν μπορεί 
να είναι σίγουρος για τις αντιδράσεις του, 
λόγω του αποικιακού παρελθόντος της 
Ινδίας, που έχει σημαδέψει την ψυχο-
σύνθεση των Ινδών. Ο κ. Πούτιν, είναι ο 
μακροβιότερος ηγέτης σήμερα, αφού έχει 
υπηρετήσει σαν Πρόεδρος τρεις θητείες 
και διανύει την τέταρτη που φτάνει σύ-
ντομα στο τέλος της. Οι δηλώσεις του για 
ανασύσταση της Ρωσικής Αυτοκρατορίας 
και ο πόλεμος που διεξάγει στην Ουκρα-
νία, μόνο αισιοδοξία και σταθερότητα δεν 
προμηνύουν.
Τέλος, ο κ. Biden, διαθέτει μεν εμπειρία 
λόγω της πολύχρονης ενασχόλησής του 
με την πολιτική, αλλά τα προβλήματα της 
υγείας του είναι εμφανή και με αντίπαλο 
τον αδίστακτο κ. Trump, όλα είναι ρευ-
στά στην Αμερική, η οποία δεν έχει κα-
τορθώσει ακόμα να ανοίξει δρόμους για 
τη μείωση των εμπορικών ελλειμάτων της 
και του εξωτερικού της χρέους. Έτσι μπο-
ρεί να καταφύγει στο ύστατο μέσο που της 
απομένει, το οποίον είναι η στρατιωτική 
ισχύς. Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο, 
προσπαθεί η ΑΤΑ και η κυβέρνηση της 
Αυστραλίας αλλά και όλων των άλλων 
χωρών, να κάνουν προβλέψεις και σχέδια 
για μια ομαλή μετάβαση της οικονομίας, 
από ένα μικρό διάλειμμα με υψηλό πλη-
θωρισμό, στις προηγούμενες συνθήκες , 
καλής οικονομικής ανάπτυξης και ελεγχό-
μενο πληθωρισμό. Αν κάποιος αναγκαζό-
ταν να στοιχηματίσει για τις πιθανότητες 
να πετύχουν, θα κέρδιζε αν στοιχημάτιζε 
στην πλήρη αποτυχία τους.

Μ
ε χριστιανικές εικόνες και 
όρους, προσπάθησε ο Διοι-
κητής της Αποθεματικής Τρά-
πεζας Αυστραλίας (ΑΤΑ), κ. 

Phillip Lowe, να εκλαϊκεύσει την από-
φαση του Δ.Σ. να ανεβάσει τα επιτόκια 
κατά 0.25%, στο 2.85% στην συνεδρία-
σή της την περασμένη Τρίτη. Μία εβδο-
μάδα πρίν, ο νέος Θησαυροφύλακας Δρ 
Chalmers, είχε καταθέσει το μικρό προ-
ϋπολογισμό της κυβέρνησης, ο οποίος 
οριοθετούσε την οικονομική πολιτική της 
κυβέρνησης και έδειχνε στην Αποθεματι-
κή Τράπεζα Αυστραλίας, προς τα που θα 
κινηθεί η κυβέρνηση. Πριν από τη συνε-
δρίαση του Δ.Σ. της ΑΤΑ, είχε γίνει γνω-
στό το ποσοστό του πληθωρισμού για τον 
Σεπτέμβριο, που ήταν 7.30%, υψηλότερο 
από τις προβλέψεις της αγοράς. Επίσης 
την παραμονή της συνεδρίασης, η Στατι-
στική Υπηρεσία Αυστραλίας, είχε δημοσι-
εύσει τα στοιχεία για τις λιανικές πωλή-
σεις, οι οποίες είχαν αυξηθεί κατά 0.60% 
τον Σεπτέμβριο του 2022. Η αύξηση αυτή 
όμως οφειλόταν στις αυξήσεις των τιμών 
περισσότερο και λιγότερο σε πωλήσεις 
αυξημένων ποσοτήτων. 
Ήταν δηλαδή αποτέλεσμα της ακρίβειας 
των προϊόντων. Αυτά τα στοιχεία, έκαναν 
πιο εύκολη την λήψη της απόφασης για 
αύξηση των επιτοκίων κατά 0.25% και 
όχι 0.50% όπως ήθελαν πολλοί αναλυ-
τές. Αυτό όμως σημαίνει, πως είναι σχε-
δόν σίγουρη ακόμη μία άνοδος των επι-
τοκίων τον Δεκέμβριο, κατά 0.25%, εκτός 
συγκλονιστικού απροόπτου. Η ΑΤΑ, έχει 
ανεβάσει τα επιτόκια από τον Μάϊο μέ-
χρι τώρα, κατά 2.75%, από 0.10% στο 
2.85%. Προειδοποίησε όμως, πως βλέ-
πει τον πληθωρισμό σαν μία μεγάλη 
απειλή, σαν μία θανάσιμη αμαρτία, που 
αν δεν τεθεί κάτω από έλεγχο, θα στεί-
λει την οικονομία στην κόλαση. Ίσως ο 
κ. Lowe, θεωρεί πως είναι πιο εύκολο να 
«ζωγραφίσει εικόνες» με τα λόγια του κα-
θώς απευθύνεται σε χριστιανούς κυρίως, 
ανεξαρτήτου δόγματος, αντί να προσπα-
θήσει να εξηγήσει στους Αυστραλούς με 
οικονομική ορολογία για ποιους λόγους 
θα πρέπει να συνεχίσει να ανεβάζει τα 
επιτόκια. Την αμαρτία και την κόλαση, η 
πλειοψηφία την αντιλαμβάνεται σαν κάτι 
κακό, άσχετα με το τι ακριβώς αντιλαμβά-
νεται ο καθένας στο δικό του μυαλό. Τα 
οικονομικά στοιχεία, λίγοι τα καταλαβαί-
νουν και η κρυπτογραφική γλώσσα με την 
οποία μιλούν οι τραπεζίτες, τις περισσότε-
ρες φορές είναι δύσκολο να ερμηνευθεί. 
Οπότε από την αμαρτία και την κόλαση, 
όπως περιέγραψε τον πληθωρισμό ο Δι-
οικητής της ΑΤΑ, καταλαβαίνουμε πως αν 
δεν επιστρέψει ο πληθωρισμός στο 2-3% 
που έχει θέσει σαν όριο η ΑΤΑ, τότε η 
οικονομία θα πέσει σε ύφεση, θα αυξηθεί 
η ανεργία και θα υποφέρουν τόσο οι επι-
χειρήσεις όσο και οι πολίτες. Ο κ. Lowe, 

Τα οικονομικά 
στοιχεία, λίγοι 
τα καταλαβαί-
νουν και η 
κρυπτογραφι-
κή γλώσσα με 
την οποία μι-
λούν οι τραπε-
ζίτες, τις περισ-
σότερες φορές 
είναι δύσκολο 
να ερμηνευθεί. 
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